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KÖZÉRDEK
POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön

XIX. évfolyam.

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda éa Fapir- 
Srugyár részvény tára aa ág

Főtér 3S. szám alatt, 
hova úgy a lap szellemi részét illető 
közleménye k, mint az elöl i- 
zetések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

és vasárnap.

A pénzvilág bizalma Magyarország 
iránt.

(P. C) Majdnem egy időben azzal a hírrel, hogy a 
magyar 4°/o-os konmajáradékot lényegesen túljegyez­
tek, jön Becsből a hir a derutos börzéről. Az osztrák 
járadék naprül-napra peiczentekkel esik, a külföld egy 
idő óta folyton eladja ezt a papirost és a bankok min­
den erőfeszítésük daczára sem képesek többé az ár­
folyamokat tartani. Egy ideig azt lehetett hinni, hogy 
ezt az árfolyam-esést az általános pénzviszonyoknak kell 
tulajdonítani, de jölt az aláírás fényes sikere, melyet 
a magyar járadék ért el s egy csapással vihígos lett, 
hogy innen is, túl is a politikai helyzet befolyásolja a 
péozpiacz tüneteit A külföld bizalma az osztrák vi­
szonyok stabilitásába nagy csorbát szenvedett és a 
tőkepénzesek nézete az osztrák politikai állapotok felől 
az osztrák járadékok eladásában nyilvánult. Az osztrák 
járadék dvrouteja szoros összefüggésben vau azzal a 
politikával, mely egyebek közt Bécset kiszolgáltatta a 
klerikálisoknak, antiszemitáknak és magyarfalóknak. A 
magyar járadék túljegyzésének, minthogy ugyanakkor 
történt, fokozott jelentősége van és arra a szilárd bi­
zalomra kell azt visszavezetni, mely Ível a külföld Széli 
Kálmán miniszterelnököt, az ő és kabinetje ezélluda- 
tos és erélyes politikáját és gazdasági programúját 
kitünteti. Széli Kálmánnak sikerült az osztrák nemze­
tiségi viszályt a két állam gazdasági viszonyától elszi­
getelni és törvény hűségével a dualizmust megmenteni. 
A Széli-kabinet politikája úgy a bel-, mint a külföldön 
tetszéssel találkozott s ezt a véleményt mi sem erősiti 
meg inkább, —- Írja a „P. Corr.“ — mint az a tolon­
gás, mely a magyar aláírási helyeken uralkodott. Hogy 
az a helyes u t, m e 1 y e t M agy a r o r szág v á- 
1 a s z t o 11, a világ érzékeny p é n z p i a c z a i n 
jut legérthetőbb kifejezésre.

A bürokratizmus ellen.
Széli Kálmán miniszteré!nőknek, mint belügyminisz­

ternek az a törekvése, hogy a magyar közigazgatási 
eljárásnak a legnagyobb hibáját, a bürokratizmus tul- 
tengését csökkentse, mind nagyobb tért hódit a köz- 
igazgatási szakkörökben. Immár erélyesen felvették a 
harezot a bürokratizmus leküzdése ellen. Magyarország 
vezérvármegyének, Pest megyének főszolgabirái, neveze- 
esen Desewtty Emil, Halász Jenő, Csikay Imre, Endre 
Zsigmoud, Ivánka Pál, Kapczy Vilmos, Szilágyi Lajos, 
ifj. Sárkány Pál, Szondy Dénes, Szil assy Elek, Teszáty 
László, Tahy Iván, Ilolli János, Csapó Lóránt országos

mozgalmat indítottak a közigazgatási eljárás egyszerű­
sítése, gyorsabbá tétele, a közigazgatás hibáinak és 
bajainak községenként, városonként, járásonként és me­
gyénként leendő részletes megállapítása és mielőbbi 
orvoslása érdekében. E ezélból javaslatot dolgoztak ki 
és azt Pest megye törvényhatósága bizottsági közgyűlése 
ele terjesztették és hasonló eljárás végett a hazai köz- 
igazgatási hatóságokhoz megküldték.

Követeli a közvetlenség behozatalát a közigazgatás­
ban, mert az eddigi közvetítési rendszer 40 — 80 szá­
zalék munkaszaporulatot idéz elő. Ennélfogva minden 
ügyet annál a hatóságnál kell beadni, kiadatni, áttenni 
vagy felterjeszteni, amely hatóságnak abban az ügyben 
érdemleges intézkedési joga van. A törvények és ren­
deletek alkotásánál szakítani kell az eddigi rendszer­
rel, szigorúan mellőzni kell a számtalan hivatkozást, 
hanem meg kell állapítani, lehetőleg egy törvénybe, 
egy rendeletbe vonni az egy és ugyanazon ügyre vo­
natkozó törvényes rendelkezéseket. Az egymástól eltérő 
kihágást és eljárási utasításokat egyszerűsíteni. Egysé­
ges pénzkezelési szabályokat kell alkotni. Gondoskodni 
kell, hogy a hivatalos nyomtatványok mindenütt kéznél 
legyenek. Ezek a nyomtatványok akként legyenek szer­
kesztve, hogy a közigazgatási tisztviselőnek mindjárt, 
helyes utasításul szolgáljon. A nyomtatványok lehetőleg 
egységesek legyenek és ahol szükségesnek mutatkozik 
a gyakorlatban, a nyomtatványok már alakjuk és szí­
nük szerint is megkülönbözteteiidők. Mindenekfelett 
pedig a közigazgatási tiszti és segédszemélyzetnek 
fizetését kell emelni, mert csak ez alapon lehet meg­
követelni tőlük azt, hogy a közigazgatási pályát élet­
hivatásnak tekintsék és teljes odaadással teljesítsék 
hivatalos kötelességeiket. Tetemesen gyorsabbá tennék 
a közigazgatási eljárást és kevesbítenék a felszaporo­
dott Írásbeliséget a közigazgatási telefonhálózat és tör­
vényhatósági hivatalos közlönyök. Pestvármegye legkö­
zelebbi közgyűlésén, mely május végén lesz, foglalko­
zik a főszolga bírák javaslatával, melyben igen sok 
czélszerü és gyakorlati szempontból üdvös tanács fog­
laltatik.

Ünnep-nap a Bethlen-kollégiumban.
Folyó hó 26-án tartotta meg kollégiumunk ifjúsága 

minden öt évben szokásos Bethlon-üimepét. Az alapitó 
nagy fejedelem emlékének ünneplése a meghatottságig 
lelkes hangulatban folyt le az intézet dísztermében. A 
mindennapi élet küzdelmeiben megviselt lelkületűnk 
magasba emelkedett a vallásos áhítat és hazafias ön­

érzet szárnyain, mikor a XC. zsoltár után Ben kő 
\ ilttor MI. gimn. oszt.-tanuló előimádkozta szép kö­
nyörgését. Az ifjú lélek közvetetlensége, melegsége és 
a meghatott lelki állapotnak örök igazságai hozzájuk 
méltó előadásban szólaltak meg ebben a könyörgésben. 
Demeter Béla VII. g. o. újította föl Bethlen 
Gábor emlékezetét tartalmas és vonzó szabad előadás­
ban, melynek végén szónoki erővel buzdította ifjú tár­
sait a kollégium és alapitója iránt való hálás kegye­
letre. Kovács N. Sándor Ml. g. o. Bethlen Gá­
borról, mint a béke bőséről mondott alapos és tanul­
ságos előadást. A programul hetedik pontját pedig 
Váró Ferencz tanár hangulattal, művészettel és 
erővel teljes költeménye töltötte be, melyet Demeter 
János VII. g. o. szavalt el gondosan és lelkesen. 
A költeményt zugó taps és éljenzés követte. Ez volt 
az ünnep legkiemelkedőbb pontja, melyet tanár, tanít­
vány és közönség egyesült ovácziója tett fényessé és 
dicsőségessé.

Ugyanez nap délutánján tartotta meg a főgimnáziumi 
önképzőkör záró-ünnepélyét Vörösmarty Mihály és Cz.u- 
ezor Gergely születésének századik fordulója alkalmá­
ból. A két iró életéről, szerepléséről, jelentőségéről és 
müveiről szóltak Ben kő Viktor, Kovács N. Sán­
dor és Demeter Béla g. tanulók előadásai; inig a 
két költő fő jellemvonásait ügyesen választott alkalmas 
példákon mutatták be szavalataikkal Ciruer Ödön 
és Demeter János tanulók. Az előbbi Vörösmarty 
„Élő szobor“ ez. költeményét adta elő, melynek fájdal­
mas hangjaiban hazánk szomorú állapotát hallottuk 
tolmácsolva. Demeter pedig Czuczor „Riadó“-ját sza­
valta el, az elkeseredett és türelméből kifogyott, a 
vérig kiűzött, megalázott és boszuért égre kiáltó el­
szántság hatalmas erejű felhívó szózatát. Benne volt 
mindez a szavalatban is: a kitörő panasztól a véres 
boszuvágyig, a hazafias bánattól a halálmegvetésig, az 
igazságos Istenbe vetett bizalomtól a büszkeség és győ­
zelem dithirambjáig. Kedves jelenet volt, midőn a fő­
gimnázium V. o. leánytanulója, Straub Jolánba, 
az ifjúság nagy lelkesedése és a közönség zajos tet­
szése közt lépett a pódiumra és értelmes, bátor és 
vonzó előadással tolmácsolta azt a kedves naivságot, 
mely Czuczormtk „Falusi kis leány Pesten“ ez. költe­
ményét. jellemzi. Mind a két ünnepség fényét szép da­
lok emelték, melyeket dr. F a mos Dezső és Veress 
Gábor vezetése alatt a gimn." és tanítóképző-intézet 
énekkarai adtak elő, szabatosan, rokonszenvesen s a 
szép számú közönség elismerésétől kisérve.

Könyvismertetés.
Kiss Bálint alsófehérvármegyei törzsökös birtokos, 

kinek az eldődei is a különböző időkben vármegyénk 
tisztikarának legtehetségesebb intéző férfiúi közt telje­
sítették hazájuk s vármegyéjük iránti kötelességüket, 
Az erdélyi szászság múltja czim alatt igen 
értékes és sok tekintetben érdekes kisebb tanulmány­
nyal gazdagította történeti irodalmunkat, mely Gyula- 
feliéi várt most jelent meg az erdélyi róni. kath. iro­
dalmi társulat kiadásában. Alapos jogi készültség, finom 
különbségek felfogására s értékesítésére a természettől 
nyert s beható történelmi buvárlatok által kim iveit 
elme-él párosulva a politikai közélet bonyodalmainak 
ismeretével hasonló tanulmány világos megírására tel­
jesen képesítik szerzőt, kinek hivatalos pályáján is bő 
alkalma volt a szerb egyházi vagyon szövevényeibe is 
betekinteni. A „Magyar Nemzet“ f. évi május 28-diki 
száma W. Gy. jegy alatt ismerteti teljes méltánylattal 
az érdekes müvet. Az ékestollu ismertetőnek észrevé­
teleit annyira osztjuk, hogy azokat a következőkben 
teljtartalmulag közöljük. W. Gy. a bevezető sorok után 
igy folytatja:

Mindjárt itt kimondjuk, hogy elfogultság és ellen­
szenv tollát nem vezeti; hogy a teljes objektivitás hű­
vös régióiból le nem száll, hogy tehát nemcsak a ma­

gyar irodalomnak tett könyve megírásával szolgálatot, 
de a szászoknak is, akiknek históriai múltját sine 
ira et studio ismerteti.

Kis Bálint könyve a szászok ősrégi betelepedésén 
kezdődik s a szász ügyeket 1867. óta szabályozó tör­
vények .ismertetésén végződik. Konklúziója, amelynek 
minden betűjét mi is aláírjuk, a következő: a szász 
problémát a kiegyezés után méltányosan és igazságo­
san oldottuk meg. S ez igazságos megoldásért nem kí­
vánunk egyebet a szászoktól, mint hazaszeretetei és 
méltányosságot.

A szászság ereje vagyoni önkormányzatán sarkallott. 
Vagyonát a maga czéljaira mindig tetszés szerint fel­
használta. Szabadon rendelkezhetett vele az árpád ház­
beli királyok idejében épp úgy, mint az önálló nemzeti 
fejedelmek korában. Elnyomást csak az abszolutizmus 
alatt szenvedett. Az osztrák abszolutizmus kalóz­
ba jójához ők épp úgy oda voltak láuczolva, mint mi. 
Közös rabság volt négy ven nyolezért a mi bünteté­
sünk, hogy nincs miért visszavágyni (de hiszen ők bi­
zony árit nem is vágynak vissza) a Bach- és Schmerling- 
korszak rózsaberkei után.

A rendelkezésre álló okiratokból, a hozott törvények­
ből és törvényerejű intézkedésekből világosan dombo­
rítja ki Kis Bálint a szász egyetem s az úgynevezett 
bét bírák autonómiáját, megvilágítja az 1876. évi XII. 
t.-czikk keletkezésének történeti hátterét is.

E holt anyagból éles elmével vonja le következteté­
seit s a szászok helyzetét a fejedelmi korban brilián­
sul rajzolja meg.

E korszakot egyik-másik szász emlékirat a „hosszú 
szenvedések“ korszakának mondja. Kis Bálint szeretet­
tel rajzolja meg ama letűnt századokat, bebizonyítva, 
mily jól folyt akkor dolguk a fundus regius polgárainak.

A szászság vagyoni helyzete később megromlott, el­
viselhetetlen adókat kellett fizetniük és virágzó váro­
saik fülig eladósodtak. Ám a hanyatlás e korszaka a 
„germán abszolutizmus“ idejére esik, amely Básta ha­
dainak az országba való belépésével vette kezdetét.

Kis Bálint könyve, a szászok vagyoni önkormányza­
tára vonatkozólag, igen sok érdekes adatot, nem egy 
uj dolgot foglal magában. Még szász irók és politikusok 
is hivatkozni fognak rá, mint kiváló forrásműre.

Politikai animózitás és politikai teudenczia az iró 
tollát nem vezeti. Sőt a szászság iránt érzett rokou- 
szenve lépten-nyomon kiüti magát. Ha vau mégis köny­
vének czélja a történetíró tudományos czéljáu kívül, 
úgy ez az, hogy a szászság és a magyarok között való 
jó viszonyt ő is elősegítse. Ő is az öreg Petki hires 
mondását írhatta volna könyve mottójául, aki tudva­
levőleg ezt a jóakaró intést intézte a szászokhoz: „ak­
kor lesztek valóban egy populus, ha magyarok és szá­
szok egymással szépen összeférnek s együtt, egymás 
közt laknak.“



2. oldal.

Levelezés.
Abrudbáuja, 1900. május 24.

F. hő 22-én érkezett városunkba Ha lm ágy i be­
lenez, vármegyénk kir. tanfelügyelője.

A nem rég kinevezett kir. tanfelügyelőt feszült kíván­
csisággal várták nemcsak az itteni iskolák tanítói, 
hanem a város intelligens közönsége is.

Ilyen, a külvilágtól félreeső helyen szenz.áczió számba 
megy egv magasabb tisztviselő megérkezte; képzelhető 
tehát, hogy a vármegye tanügyi vezetőjének a látoga­
tása mily nagy érdeklődést keltett a közönség köré­
ben. Azok, akiknek alkalmuk volt a kir. tanfelügyelőt 
már ezelőtt megismerni, alig győzték a kiváncsi kérde- 
xősködőket feleleteikkel kielégíteni. Mindenki kompakt 
képet akart magának alkotni arról a férfiúról, akit jó 
lőre már régen megelőzött.

Megérkezte után útját azonnal az áll. iskolába vette, 
ahol 22-én és 23-án mindenre kiterjedő figyelemmel és 
szakszerű alapossággal vizsgálta meg az összes osztá­
lyok tanítási eredményét, valamint a tanítók tanitásbeli 
módszerét.

Kiváló szakképzettséggel személyesen intézett kérdé­
seire adott válaszokból győződött meg a tanulók tanu­
lásbeli előmenvtéröl.

Figyelme a legigéuytelenebbekuek látszó dolgokra 
is kiterjedőit.

Az iskolában szerzett tapasztalatait a testületnek f. 
hó 24-én tartott értekezletén mondotta el. A tanitás­
beli eredménynyel általában meg volt elégedve; de nem 
igy a gyermekek iskolalátogatásával mely a tanügy 
hátrányára nem a legrendesebb. A rendetlen iskolá­
zást előidéző külső okok megszüntetésére a legmesz- 
szehb minő intézkedések megtételéi látta szüksége­
seknek.

Egyéb, az iskola bel- és látleletére vonatkozó észre­
vételeit valóságos paedagogiai értekezések számba menő 
utasításokban adta meg a tanítótestületnek, melynek 
nevében Zahumenszky István igazgaló-tanitó köszöne­
tét mondott a nyert utasításokért, biztosítván a kir. 
tanfelügyelőt, arról, hogy jövőben a tani tótestület szem 
előtt tartván a kir. tanfelügyelő észrevételeit, további 
munkálkodásában minden erejétől kitelhetőleg azon 
lesz, hogy a kir. tanfelügyelő teljes megelégedését ki­
érdemelje. A kir. tanfelügyelő meglátogatta még a 
helybeli áll. kisdedóvodát, a román nőegyesületi leány­
iskolát., valamint a gór. katb. fiu-iskolát.

Iskolaügyekben tárgyalandó, ellátogatott a város h. 
polgármesteréhez és az összes gondnoksági tagokhoz, 
mindenütt a legjobb benyomást hagyván hátra.

Őszintén gratulálunk magunknak, hogy Halmágyi 
Ferenc/ kir. tanfelügyelő személyében oly kiváló tan­
ügyi vezért nyertünk, aki hivatásának magaslatán áll 
és akinek fáradhatatlan tevékenysége, szak képzettséggel 
párosult ügybuzgósága. rendszereiete vármegyénk tan­
ügyét nemzeti irányban fogja fejleszteni és virágzóvá 
tenni.

Készünkről különös figyelmébe ajánljuk áll. iskolán­
kat és csak arra kérjük, hogy ezen iskola összliangza- 
tos működését külső tényezők rosszakaratú befolyása 
által megzavartatni ne engedje, mert csak a békében, 
jó egyetértésben élő és illetékes tényezők által támo­
gatott tanítótestület fejthet ki áldásos működést, 
melyre ezen exponált helyi n bizony égető szükség van.

Kétszázötven éve annak, hogy Petki az országgyűlés 
vitáiban ezt a jóakaró tanácsot adta nekik. S most, 
kétszázötven év múlva, meg mindig időszerű e jó ta­
nács felelevenítése. Főleg oly alapos és kiváló munka 
formájában, a minőnek mi Kis Bálint könyvét tartjuk.

Ezekhez magunk részéről csak azt. fűzzük, hogy reánk 
nézve a már -ismeretes történelmi okmányokból levont, 
éles elméjű következtetések után azon részek halottak 
leginkább az újság ingerével, melyek a Tliun gróf ok­
tatásügyi miniszter, Schwarzenberg erdélyi kormányzó 
és Bach Sándor belügyin-niszter közt a szász nemzeti 
vagyon természete, jövő kezelése és felhasználása 
telett folyt ellentétes jegyzékváltásokkal ismertetik 
meg az olvasó közönséget. Őszintén bevalljuk azt is, 
bogy a könyv utolsó lapján olyanformán éreztük magún- 
kát, mint a néző. ha a hirtelen alágördülő függöny az 
étdekkel kisért cselek vény fonalát elmetszi. Örömmel 
vettük volna befejezésül az életbeléptetett uj szerve­
zet működésének habár vázlatos ismertetését, az alap 
által dotált iskolák s egyéb közhasznú intézmények fel­
sorolását, mig másfelől el tudjuk képzelni, hogy az 
Írónak müve terjedelmét illetőleg bizonyos korlátok 
közt kellett mozognia és talán egyelőre pihentetni fel­
jegyzései halmazában a szász népre vonatkozólag sok 
olyast, mi csak úgy tolult pennája hegyére, de amit 
máskorra tartogatott fenn. Ezek megírásával ne vá­
rasson sokáig magára. ^

__________SS zár d e k.

Verves hírek.O <y
— A király előtt. Csató János kir. tanácsos, 

alispán vasárnap a reggeli gyorsvonattal Budapestre 
utazott, hogy a legfelsőbb kihallgatások folyamán a 
kegyesen adományozott vaskorona-reinlet ö Felségének 
megköszönje. O Felsége a hétfői kihallgatáson fogadta 
derék alispánunkat, elénk érdeklődéssel kérdezőskö­
dött megyei életünkről, telt-e sok kart a fagy, a nép 
anyagi viszonyai kielégitök-e és az adminis/tráezió ad e 
sok dolgot? A kegyes kihallgat.tatás után budapesti 
idézéséi, az. alispán ur arra használta fel, hogy tudós 
barátaival, S z a 1 a y 1 ni vével. LI o r v á t h G é z á v a 1, 
11 e r ni a n 0 t í ó v a 1, M a d a r á s z G y u 1 á v a 1 es 
S e r á k K á r o I y 1 y a 1 töltsön egy pár órát. Az alispán 
kedden a déli gyorsvonattal tért vissza Nagy-Euyedre. 
Ugyancsak a hétfői kihallgatáson járult ő Felsége elé 
Jurosik Lajos ezredes is, volt nagyenyedi zászlóalj 
parancsnok, hogy ezredessé történt előléptetését ő Fel­
ségének megköszönje.

— Pünkösti istentiszteletek az ev. ref. tem­
plomban. Pünköst első napján d. e. 10 órakor ünnepi 
istentisztelet lesz a következő sorrenddel: 1. Invocatio 
és alkalmi közének. 2. A tűzoltó-zenekar játéka. 3. Imát 
mond 'Jenesé Sándor. 4. Éuek-solo zenekiséi ette!: Bi­
hari Béla ur által. 5. Egyházi beszédet tart Jancsó 
Sándor. 0.. A tűzoltó-zenekar játéka. 7. Agendázik: 
Szilágyi Farkas. 8. Urvacsora-osztás. 9. Áldás.

— Közvizsgálat. Az ev. ref. egyházközség fiú­
iskolájában a tanulók nyári közvizsgálata június bő 
13-án (1. e. 8 órától kezdődőleg tartatik meg. A szü­
lök és érdeklődök ért esi I tel nek és meghívni nak.

— Unitárius istentisztelet. F. évi június 4 én 
d. e. 10 órától kezdve unitárius istentisztelet tartat ik 
a helybeli áll. leányiskola egyik nagyobb tantermében, 
melynek sorrendje, a kibocsátott meghívó szerint., a kö­
vetkező: 1. 10 órától Vall-ig koiitii niáczió 4 növen­
dékkel S i in önfa 1 v i György lelkész által. 2. Alkalmi ima 
és beszéd, tartja Németh István toroczkói unitárius 
lelkész. 3. Urvacsora-vét el re készítő beszéd s imák, 
•ártja Siniéiifalvi György fegyintézeti unitárius lelkész.

— Az abrudbányai polgármesteri szék ismét 
üres ! Az elmúlt hetekben A bilid bányán megválasztott 
polgármester, I n c z e Antal, állásáról — mielőtt 
elfoglalta volna — lemondott és mint a verespataki 
járás szolgáéi rája, jelenlegi állását tartotta meg. 
Abiudbáiiyáii tehát uj választás lesz, mely remélhető­
leg nem fog oly nagy hullámokat felverni, mint az 
előző.

— A helyi önkéntes tűzoltó egyesület majá­
lisára a meghívó.-: most nyomatnak es a napokban 
küldetnek szét. A parancsnokság már most felkéri 
azokat, kik netalán tévedésből meghívót nem kaptak, 
de arra igényt tartanak, jegyeztessék fel nevüket, az 
őrt anyán e c/.élból kitett ivén.

— Mulatság Balázsfalván. Az alant felsorolt 
rendező bizottság 1900. évi június 10 én Vézán a Conisa- 
féle kertben a balázsfalvi magyar kaszinó javára zárt­
körű nyári lánczmulatságot rendez. Aizikovits Zsigmond, 
Bnky Gyula, Betegli Jenő, Bezsilla Kálmán, Ifj. Bretter 
Móricz, Csiszár László, Csiszár Sándor, Dániel Gusztáv, 
Lovag FerrenIheil Róbert, Friedmann Antal, Goldstein 
Herman, Inin h József, Meiszliiiger Miksa, Mendl Jakab, 
Mendl Henrik, Nádor Gyula, Rédiger Árpád, Simonfty 
Alajos. Belépti dij: személyjegy 2 kor., családj-rgy 4 
kor. Felülfi/.etések, a jótékony ez él érdekében, köszö­
nettel fogadtatnak. Zenés kivonulás <1. u. 5 órakor a 
piac/.ról. Kezdete este 7 órakor.

— Diákjaink kirándulása. A Betlilen-főiskoia 
felsőbb osztályainak növendékei hétfőn az éjjeli vonat­
tal keltek útra Lázár István tanár vezetése alatt 
a kellemesnek és tanulságosnak Ígérkező, négy napra 
tervezett székelyföldi kirándulásra, melyről annak ide­
jén részletesen is meg fogunk emlékezni.

— Bokréta-ünnepély. Az uj.man épülő díszes 
vármegyeház bokréta-ünnepélye ünnep szombatjára 
junius 2-re terveztetik és szokás szerint némi kis ün­
nepélyességgel lesz összekötve.

— Sajnos baleset ért két kolozsvári önkéntest, 
kik rokoni kötelek által városunkhoz is fűzve vannak.
B isz tritsány Pali tüzér önkéntes, Bisztritsány 
Lajos_ fia, lovaglás közben oly erős rázkódást szenve­
dett, hogy most súlyos betegen fekszik, — Szász 
Róbert honvéd önkéntes pedig, Székely Ödön tanár 
sógora, kerékpározás közben oly szerencsétlenül bukott 
le, begy térdén erős zú/.ódást, talán törést is szenve­
dett és előreláthatólag hetekig fog szenvedni.

Közkutjaink egy része hasznavehetetlen álla­
potban leledzik; amennyiben közülök egy néhánynak 
láncza hiányozván, vizet venni belőle lehetetlen. Na­
gyon óhajtanók, hogy e hiányokon segítendő, ne kel­
lessék mindig lapunkban felszólalni és ez utón figyel­
meztetni kötelességére az illető közeget !

A városi iparos- és kereskedő-tanoncz-

42. szám.

iskolák 1899-1900 ik tanévi közvizsgálatai­
nak sorrendje. Junius 9-én iparos-kézimunka- es 
rajzkiállitás a leányisk. helyiségében. Junius lö-éu <1- u. 
3 —1> óráig az iparos- és 12-én d. u. 3—6 óráig a ke­
res kedő-tanon ezok osztály vizsgái tartatnak meg szinten 
a lváiiyi.-k. tantermeiben.

— Utazási ösztöndíj iparos ifjak számára.
A kolozsvári kereskedelmi es iparkamara a kereske­
delmi miniszter űrtől vett megbízás folytán ezennel 
pályázatot hirdet egv 1350 koronát levő külföldi ta­
nulmány tili ösztöndíjra, melyre kiváló készültséggel 
Ili ró, a u u d a p esti v a g y kassai felső i p a r- 
iskolát végzett ifjak pályázhatnak. A folyamodvány - 
bau megjelölendő azon speciális ismeret, melynek el­
sajátítása vagy tovább tanulmányozása végett, szándé­
kozik a taiiuluiáiiy-utat megtenni, felemlítendő továbbá 
eddigi gyakorlati működése s hogy katonai kötelezett­
ségének eleget vett-e, esetleges s/akmuiikálatai, nyelv- 
ismerete, azonfelül a tervezett tanulmáiiy-ut piogramiiija 
és időtartama és hogy miként véli szerzett, ismereteit 
és tapasztalait a tauulmány-ut befejeztével itthon ér­
tékesíteni. A fentiek figyelembe vételével szerkesztett 
folyamodványok a kereskedelmi miniszter úrhoz czi- 
m-'zve kamaránkhoz legkésőbb f. évi július hó 10-ig 
nyújtandók be. Kolozsvár. 1900. május bő 24. Yeisz 
J ó z s o f alel nők. G á m á u Z s i g ni o n d titkár.

— Az E. K. E. fürdője. Az Erdélyi Kárpát- 
Egyesület, hivatásának megfelelőleg, Erdélyben, a leg­
szebb helyen fürdőt létesített. R a d n a-B o í b e r e k 
(Beszlercze-Naszód megye) ez a fürdő, mely fenyvesek 
között, gyönyöi ü erdős környezetben, 700 m. magasan 
fekszik. völgy, ahol a fürdő van, őserdők örökzöldjé­
től csodás szépségű. Az itt fel buzogó Széchenyi-viz orvosi 
tapasztalat szerint a sápadtság, vérszegénység, gyenge­
ség és vérszegénységen alapuló idegbetegségek esetei­
ben. női betegségekben, úgyszintén hosszan tartó be­
tegségek után mutatkozott rendkívül jó hatásnak. 
Gyógyiió tényezők még: a meleg es hideg fürdő s a 
kitűnő levegő. Vérszegényeknél páratlan hatású. Kolozs­
vártól Beszleiczéig vasúton, Besztci czclől kocsin lehet 
ide jutni. (Felkérésre kocsiról Beszterczén Jungsz Jó­
zsef E. K. E. ügyvivő gondoskodik.) Szobák ára mér­
sékelt. Az E. K. E. vendéglőjében kaphatók kényelmes 
berendezésű szobák. A magas fekvés, a pompás hegyi 
utak, a fenyvesek kigőzölgésétől fűszeres, friss, tiszta, 
levegő, a kitűnő viz, az érdekes kiránduló helyek : első­
rangú klimatikus gyógyító helvlyé tették a fürdőt. 
Fürdő-időszak jmi. 15-től szept. 15-ig. A fürdőre nézve 
felvilágosításokkal szolgál az Erdélyi Kárpát-Egye ület 
ügyvivősége (Hunyady Imre dr. főszolgabíró) Ö-Raduán. 
Kolozsvárt, 1900. május 25. Az elnökség.

— Hirdetmény. Szám 2638—1900. közig. Alulírott 
városi tanács közhírré teszi, hogy a pécsi és nagy­
váradi m. kir. honvéd hadapród-iskolák I. évfolyamába 
az 1900/1901. tanév kezdetén 100— 100 ifjú fog fel­
vétetni, s amennyiben valaki fizetéses, vagy alapit vá- 
nyos helyeket akarna ezen iskolákban elnyerni, a fel­
tételeket a városi tanácsnál a hivatalos órák alatt 
megtekintheti. A városi tanácstól. Nagy-Knyedvn, 1900. 
május hó 22-én. Polgármester helyett: S á ii d or Jenő, 
tanácsos.

— Állategészségügyi kimutatás. L é p f e ne:
alvivinczi járás Gyulafehérvár 1. u. Rüh kór: alvinczi 
járás Heniiiiigfalva 1 u.; balázsfalvi j. Tür 1 u ; kis- 
enyedi j. Pók a falva 1. u.; magyarigeni j. Benedek 1 u. 
Maros-Szent-Im re 1 u. Sertésvész: magyarigeni j. 
Krakkó 3 u; nagyenyedi j. Felgyógy 5 u., Lőrinczréve 
1 udvar, Nagy-Enyed 1 udvar.

(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szert.)

Válasz Arz Albert aljegyzőnek Abrudbányán.

Egy disqual ifik ált egyénnel polémiába nem bocsát­
kozhatom, — s ez nem is- szándékom — mert ha az 
ember korpa közé keveredik, megeszik a disznók.

Isten mentsen meg minden halandót egy romjain 
kaparászó megoszlik bírósági aljegyző szuronyos botjá­
tól, mely elől aki tud, csak meneküljön.

A magam érdekében mégis kijelentem, hogy az álta­
lam bizonyítható tények és korrekt eljárásom tud.ká­
ban Arz Albert ellen a fegyelmi feljelentést már be­
nyújtottam, melynek tárgyalása rendjén alkalmam lesz, 
az általa is csak részben valótlanoknak nevezett, állí­
tásaimat némi — reá nézve kompromittálóbb — hoz­
záadással egészen valóknak kimutatni, mikor azu'án 
nagykorúságomról is meg fog győződhetni.

Abrudbányán, 1900. május hó 28-án.
Drain Miklós,

joghallgató.

4101J

fit: I

Nyílt tér. számi
3162.



43. szám. Közérdek. 3. oldal.

II.
Tekintetes Szerkesztőség!
A „Közérdek“ Il ik számában tudtom és beleegye­

zésem nélkül megjelent nyílttéri nyilatkozatra vonat­
kozólag kérem a következőket helyreigazításképpen 
közölni:

Urain Miklós joghallgató ur felszólítására tanuk
jel«* it nem létében, egy nyilat kozatot irtain ugyan
alti, di- ugyanakkor az abban foglalt gazember s>zó
kitételét, mint a valónak meg nem felelőt, kifogásoltam
és annak a nyilatkozatból való toriését kertem. Daczára
annak nyilatkozatom kifogásaim tek Intelbe vétele nélkül
téti tett közzé.

Kérem soraimnak becses lápjánál 
mában való szives közlését.

í legközelebbi szá-

A brio Ibán tán, 1900. május hó 26--án.
Tiszteletiéi

Hamburger Gyula,
szállodás.

Szerkesztőség
Dr. MA GYÁRI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

K i ;ui ó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárut!jyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papit;tr-agyár részvény-
társaság könyv nyomd á j ában.

4752 - 899 tkvi.
Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság által 
közhírré tetetik, hogy intregáhti Nesztor Jószifnak képv. helybeli 
Müller Mihály ügyvéd által végrehajtatónak Gyanka Nikulae hagya­
téka ellen k$pv. helybeli ügyvéd dr. Garda Kálmán által végrehaj­
tást szenvedőnek végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a vég­
rehajtás! árverés 150 frt tőke, ennek 1897. évi augusztus hó 10-étől 
járó 8% kamatai, 31 frt 9ö kr végrehajtási már megállapított, vala­
mint jelenlegi 8 frt 85 kr és a még felmerülendő költségeknek ki­
elégítése végett végrehajtást szenvedő Gyanka Niculaenak az intre- 
uáldi 140. sz. tjkvben A -j- 1. r. sz. 2929, 2930, 3121. hr. sz. 
ingatlanaira 414 frt; a 2. r. sz. 3108. hr. számúra 19 frt és a 3. r. 
sz. 3111. hr sz. ingatlanára 18 frt megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

Az árverés 1900. évi június hó 2‘2-ik napját; d. u 3 órakor 
fntregáld községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban letenni.

\evö köteles a vételárt az árverés jogerőre válla után 3 egyenlő 
részletben 15, 30, 60 nap alatt minden vételári részlet után az ár­
verés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál, 
mint letétpénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbiróság 

mint tkkvi hatóságnál tekinthetők meg.
Az elrendelt árverés a fennirt telekjegyzőkönyvben feljegyeztetni, 

végre az árverési hirdetmény a törvényszabta módon közzététetni 
rendeltetik

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyeden, 1899. november hó 18-án. ■

Vincenti,
4101 1—1 kir. aljárásbiró.

4751 sz.
1899. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság által köz­

hírré tétetik, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Nestor 
Jósifiiak végrehajtatónak intregáldi Mosár Ilina és Mosár Maftei 
végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében végrehajtató ké­
relmére a végrehajtási árverés 52 frt 72 kr tőke, ennek 1897. évi 
augusztus hó 27. napjától járó 8%-os kamatai, 19 frt 10 kr végre­
hajtási már megállapított, valamint jelenlegi 6 frt 85 kr és a még 
felmerülendő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedők 
Mosár Ilina és Mosár Mafteinek az intregáldi 126 sz. tjkvben A -f- 
2. r. sz. 2565, 2566, 2567, 2568 és 2586. hr. számú ingatlanaira 44 
frt; a 4. r. sz 2701. hr. számra és 2702. hr. sz. 26 frt; az 5. r. 
számra 2734, 2735, 2736, 2737 és 2738 hr. sz. 189 frt; a 6. r. sz. 
3162. hr. számra 4 frt; a 9. r. sz. 3207. hr. számra 3 frt; a 10. 
r. sz. 3270 és 3271. hr. számra 51 frt; a 11. r. sz. 4109b hr. sz. 
ingatlanára 47 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik, az 
ezen tjkvben A -f 3, r. sz. ingatlanra a végrehajtási zálogjog be­
kebelezve nem lévén, és az A + 1. r. sz. ingatlannak pedig mi­
ntán adója nincs és így kikiáltási árát megállapítani nem lehetett, 
az árverés ezen ingatlanokra elrendelhető nem volt.

Az árverés 1900. évi junins hó 22-ik napján d. e. 10 órakor 
Intregáld községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az in­
gatlanok beesárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpa­
pírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válla után 3 egyenlő 
részletben, 15, 30, 60 nap alatt, minden vételári részlet után az ár­
verés napjától 6% kamatokkal együtt, a nagyenyedi kir. adóhivatal­
nál mint bírói letétpénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóságnál és Intregáld község elöljáróságánál te­
kinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyeztetni és az árve­
rési hirdetmény törvényszabta módon közzététetni rendeltetik.

Ezen végzés a keresetre hozott első végzésre előirt szabályok sze­
rint kézbesítendő.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyed, 1899. november 18-án.

Vincenti,
3100 1—1 kir. aljárásbiró.

Sz. 818 1900 
tik vi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a nagyszebeni földhitelintézet végrehajtatónak Uvbach 
Móricz és neje ohábai lakos végrehajtást szenvedők elleni 1150 
korona 90 fillér s jár. iránti végrehajtásos ügyében a Balázsfalva 
város I R. 49 számú teiebjegyzőköuyvben foglalt A - 1. r. sz. 
93. helyr. száma ingatlanra a végrehajt ■ st elrendelte s hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok 1900. évi július hó lS-áu délelőtti 10 órakor 
a balázsfalvi kir. telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingat’amk kikiáltási árának 
10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. g-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Balázsfalváu, 1900. május hó 8-án.

Haubensild Károly,
3098 1—1 kir. telekkönyvi kiadó.

5009 sz.
1899 tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság által közhírt« 

tétetik, Logy a dr. Jeney Elek ügyvéd által képviselt Vass István 
a Mártonénak Oniga Juon vadveremi lakos elleni végrehajtási ügyé­
ben végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 249 frt 84 kr 
tőke, ennek 1898. évi november hó 7-ik napjától járó 25 frt 56 kr 
már kifizetett tőkének 1898. november hó 7-től 1899. julins 2-ig 
járó 8% kamatai, végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 
8 frt 85 kr és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett 
végrehajtást szenvedő Oniga Juonnak a vadveremi 121. sz. ijkben A 

1. r. sz. 1000 és 1001 hr. sz. ingatlanára 29 frt; a 2. r. sz. 
290. hr. számra 51 frt; a 3. r. sz. 483. hr. sz. 13 frt; a 4. r. 805. 
hr. sz. 21 frt: az 5 r. 184 1. hr. sz. 104 frt; a 6. r. sz. 1712. hr. 
sz. 19 frt; a 7. r. sz. 1240. hr. sz. 17 frt; a 8. r. sz. 184 2. hr. 
számra 61 forint; a 9 és 10. r. számra 1421 1. . és 1421 2. 
hr. sz. 74 frt; a 11. r. sz 517.hr. sz. 5 frt; a 12. r. sz. 156, 157. 
hr. sz. 202 frt; a 13. r. 113 5 és 113 6. hr. sz. egész ingatlanára 
32 frt; a 15. r. sz. alatti közös legelöbeli 54 11873-ad rész jutalé­
kára 10 frt; a 16. r. sz. a közös erdőbeli 51 11873-ad jutalékára 
10 frt; és a vadveremi 56 sz. tjkvben, tekintettel az 1881 évi LX. 
t.-ez. 156. §. a) pontjára, végrehajtást szenvedő és társtulajdonossá 
Oniga Joszif tulajdonául felvett A +1, 2. r. sz. 110, 111 és 112. 
hr. számra 460 frt; a 3. r. sz. 225 és 226. hr. sz. 41 frt: a 4. r.
sz 273, 274 hr számra 29 frt ; az 5. r. sz. 277. hr. sz. 23 frt;
a 6. r. sz 452 hr. sz. 17 frt: a 7. r. 549. hr. sz. 9 frt; a 8, r.
sz. 950, 951 és 956. hr. sz. 43 frt; a 9. r. sz. 979. hr. sz. 14 frt;
a 10. r. sz. 1002 2. hr. sz. 9 frt; a 11. r. sz. 1213, 1214 és 1216. 
hr. számra 67 frt; a 12. r. sz. 1235 hr. sz. 17 frt; a 13. r. sz. 
1448 és 1449. hr. sz. 13 frt: a 14. r. sz. 1473. br sz. 23 frt; a 
lő. r. sz. 1495 és 1530. hr. sz. 32 sz. frt; a 16. r. sz. 1556 1. hr. 
sz. 2 frt; a 17. r. sz 1571. hr. sz. 21 frt; a 18. r. sz. 1574. hr. sz. 
47 frt; a 19. r. sz. 1713. hr. sz. 10 frt; a 20. r. sz. 1721 2. hr. 
sz. 6 frt: a 21. r. sz. 1728. hr. sz. 5 frt; a 22. r. sz. 1741 2. hr.
sz. 5 frt; a 23. r. sz. 1760 és 1761. hr. sz., melyet 28 frt 63s,, kr
és 28 frt 63-,. kr szőlödézsma váltság is terhel, 168 frt; a 24. r. 
sz. 1002 1 hr. sz. 9 frt; a 25. r. sz. 113. hr. sz. 68 frt ; a 27. r.
sz. 1232, 1233 és 1234. hr. sz 9 frt, a 28. r. sz. 453. hr. sz. 7
frt; a 29. r. sz. 841. hr. sz. 12 frt; a 30. r. sz. alatti közös legelöbőli 
258 11873-ad rész jutalékaikra 20 frt; és a 31. r. sz. alatti közös 
erdőbőli 258 11873-ad rész jutalékaikra 20 frt megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik.

A vadveremi 121. íz. tjkönyvben A -f 14 r. sz ingatlanra az 
árverés elrendelhető nem volt, mivel a kikiáltási ár megállapításához 
szükséges adat a kérvényhez nem lelt csatolva.

Az árverés 1900. évi június . 20-ik napján délelőtti 10 órakor 
Vadverem községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10% készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta után 3 egyenlő 
részletben 15, 30 és 45 nap alatt minden vételár! részlet után az ár­
verés napjától 5% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál 
mint birói letétpénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbiióság 

mint tkvi hatóságnál és Vadverem község elöljáróságánál tekinthe­
tők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyeztetni, végre az árverési 
hiidetmény törvényszabta módon közzététetni rendeltetik.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatóságától.
Nagy-Enyeden, 1899. november hó 30-án.

Vincenti,
3093 1 — 1 kir. alj bíró.

Sz 71—1900. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a toroczkói tak. pénztár reszv. társaság végrehajtatónak Ávrám 
Márián nyirmezői lakos végrehajtást szenvedő ellett 100 korona tőke 
követelés és játulékai iránti végrehajtási ügyében a nyirmezői 97. 
sz. tjkvben A 122 2. br. sz. ingatlanaikra 4 kor.; a 451. hr. sz. 
6 kor. : a 895, 896 és 898. hr. sz. 48 kor.; az 1421. hr. sz. 72 kor., 
továbbá a nyirmezői 119. sz. tjkvben végrehajtást szenvedett és társ­
tulajdonosai Avrám Mihailla, Ávrám Anna szül. Híja, özv. Ávrárn 
Todorué, kisk. Ávrám Vaszilia, Mária és Czipriánnak tulajdonául 
felvett A 210 1, 210 2. 211 és 212. hr. sz. 636 kor.: a 367. hr' 
sz. S kor. : az 597. hr. sz 8 kor : a 643, 644. hr. sz. 4 kor.; a 
651 hr. sz. 38 kor.; a 837 2 hr. sz. 42 kor.; a 838. hr. sz. 2 kor.; 
a 881 a, 881 b br. sz. 4 kor. ; a 989. hr. sz. 2 kor.; az 1037 és
1038. hr. sz 52 kor.; az 1242. hr. sz. 72 kor.: az 1277. hr. sz. és
1278 hr. sz. 28 kor.: az 1346 és 1347 hr. sz. 24 kor. : az 1469 1.
hr. sz. 6 kor. ; az 1496 2. hr. sz. 4 kor.: az 1549 1. hr. sz. 32
kor.: az 1598 és 1599. hr. számra 62 kor.: az 1630 és 1631. hr. 
számra 56 kor.: az 1675 a, 1675 b és 1676 hr. sz. 6 knr.: az 
1690 a. 1690 b, 1691 a, és 1691 b br. sz. 20 kor.; az 1786 és 1787. 
hr. sz. 18 kor.: az 1997 és 1998. hr. számra 12 kor. becsárban az 
árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1900. évi 
augusztus hö 14-én d. e. 9 órakor Nyirmezó községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügytninisz- 
leri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyeden, 1900. január hó 27-én.

Vincenti,
3094 1 — 1 kir. járásbiró.
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Alulírott becses tudomására hozom a 
nagyérdemű közönségnek, miszerint az 
ezen évben beszerzett legújabb fajta 
gőzcséplőgép garnitúrával bármi­
nemű szalmás gabonát vagy magnak 
hagyott takarmányt

a budapesti állami ipariskolában és kü­
lönböző vidékeken gyakorlatilag szerzett 
szakavatottsággal : miután szándékom nem­
csak ez évben, banem több éveken át 
is esópeltetni, törekedni fogok, hogy mind­
azoknak, kik az idén bizalmukkal meg­
ajándékoznak, mint a később jelentkezők­
nek is bizalmát kiérdemeljem szakképzett 
és lelkiismeretes munkámmal.

Tudakozódások és cséplés iránti meg­
beszélések egyelőre Mátyás Sándor urnái 
eszközöllietők.

Ifj. Hegyi János
3-4 3095 elektrotechnikus gépész.

—I Biztos
kereset

kínálkozik jó beszélőképességgel biró, 
tisztességes személyeknek, kik állandó 
lakhelyükön az 1883. évi XXXI. tör- 
vényezikk értelmében sorsjegyeknek, 
állampapíroknak részletfizetésre való 

eladásával foglalkozni kívánnak.

„MERCÜB"
váltóüzleti

részvénytársaság
BUDAPEST 

Arany-János- 
utcza 31.

4—10 3086

15-20 3048

Ágybetétek,

Baumann Arnold mfi

BÜTOR-SAKTABDús Választékú

ít§SS8i

Kocstülés.

s^ját készítményü szalon-, háló- és étkező-szoba, valamint 
konyhaberendezésekből, szbMjes ízléses kivitelben s jutányos árakon.

Továbbá ugyaícáak saját készitményü

'i?
1 mint

- ■ drbjként: fakeretbeh 14 korona, vaskeretben 20 korcsa.
Kócsiülések droként 16 koronáért.

úpfltet- és bútor-asztalos gyárában Gyulafehérvárit,
Kepes árjegyzék 1 korona (vagy visszaküldés) ellenében.



4. oldal. Közérdek.
43. szám.

502. szám 
1900.

Árverési hirdetmény.
Aluliroit kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez. 10 . 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, bőgj a nagyt-nyedi kir. járás­
bíróságnak V. 331—1900. számú végzése által Széná i és Keimen vég­
rehajtató javára nagvenyedi lakos Wokál Janos utóda ellen 103 kot. 
88 fillér töke, ennek 1899. év április hn 20. napjától számítandó 6% 
kamatai és egyéb törvényes járulékai követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával birőilag foglalt és 1216 koronára 
becsült az összes állványok, árulóasztal, bolti áruezikkek és a nagj- 
envedi kir jbiróságnak "l899. V 800 2. sz. a felnifoglalt zongorá­
ból álló ingóságok nyilvános árverés úján eladatnak.

Mely árverésnek az 19C0. V. 331 2 sz. kiküldést rendelő végzés 
fölxtán a helyszínén, vagyis Nugy-Enyeden alperes üzlethelyiségében 
leendő eszközlésére 1900. év junius hó 7-ik napjának d. n. 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen az 1881. évi LX. t.-ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatui fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az lS81. évi LX. t.-ez. 108. 
§-bau megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nagy-Euyeden, 1900 ik év május hó 10. napján.
Gajzágó Simon,

3099 X_1 kir. bír. végrehajtó.
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18.

A nagyközönség köréből.
Köszönőirat Amerikából.

Az eredeti levél leírása, szószerint lefordítva.
Wilhelm Ferencz urnák, gyógyszerész Neun 

kileheli, Alsó-Ausztria.
Nvw-York, 1898 m

Kedves Uram !
1895. évi november 12. köszvényben annyira 

megbetegedtem bogy kénytelen voltam ágyba fe­
küdni. Nyolc/, bosszú hónapig kellett e helyen 
feküdnöm, nem voltam képes megmozdulni: testem 
Milya 175 Ibs ról 130 lös-re fogyott jele annak, 
mily borzasztó fájdalmakat állottam ki e bosszú 
illő alatt. Alkalmaztam mindenféle gyógymódot, 
hallottam a török fürdőktől stb., igénybe vettem 
számos orvos tanácsait, meg sem éreztem jobban 
magam, úgy, hogy legu'óbbi kezelő orvosom'kinyi­
latkoztatta, hogy már tőlem több pénzt sem fogad 
el, mert az mar czéltalan.

Idővel a sors hozzám hozott egy barátot, ki 
többi között közölte velem hogy a" Wilhelm-fele 
antiarthriti-antirheumatikus vértisztitó-thea kitűnő
gyógyszer a köszvény ellen. Én elmondtam neki 
valamennyi eddig használt gyógymódokat, minden­
fele szerek elhasználását és azért bizalmam sem 
volt tanácsához, ügy látom, mintha a sors keze 
intett volna hogy önnek írjak és szivem méir 
sugallta, hogy tálán csak találkozik még e ry se<>itő 
lélek, mely engem kigyógyit. És valóban arra a 
meggyőződésre jutottam hogy megmentő létezik. 
Nem vagyok képes szavakban kifejezni azon bor­
zasztó fájdalmakat, mennyit a legutóbbi évek alatt 
szenvedtem. De most ebben a pillanatban úgy 
erzem magam, mint egy uj szülött gyermek, nem 
gondolva a világ összes kincseire, csupán a Wil­
helm-fele antiarthriti-rheumatikus vértisztitó-theára

Legyen olyan szives Uram és küldjön nekem 
foiduio postával 1 tuczat (12 csomagot) az ön 
\\ilhelm-íele antiarthriti-antirheumatikus vértisz- 
tito-theájából.

Kiváltva önnek a legjobbat egészségben és hosz- 
szu eletet, maradok tisztelője 
Josef M. Gordon, 179 orchard st. New-York, Egye­

sült amerikai államok.
2037 5-6

I KIIO i.szta Tinóm zamaius navc ■ m *■. -I Wf/?ww
vv^wv búzából őrölt hengermalmi lisztek legolcsóbb áron kaphatok. C

§ 10 Bethlen-utczában 3 szoba, konyha, fáskamra, pincze kiadó | 9
f If
§10
§ 1 $
010

npril :24-től.
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WERTHEIM-SZEKRENY
l 0 « HESKIiBÉ olcsó áron eladó “

§ I 0/ Raktáromba az alábbi friss ásványvizek érkeztek:
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(sS ® A Borszéki, Előpataki, Luki Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder
V ® </ Selters, Salvator, Gishüebler, Budai és Lewicon. ? « 1

V Ü T Friss Baocsini Roman és Portland czementek szintén mogérkez- \V £ V
A jS / tok; hordó számra legolcsóbb gyári áron szolgálok. Legjobbnak elismert köny- Á ^
\y jg y nyen kezelhető Wermorel permetezőket, legerősebb rézgáiiezot igen V s fjj
0 -7 ^ jutányosán ajánlok. 1 y
A Jf A A közelgő idényre ajánlom n hires nemes gyémánt aczélból készült A x fJj 
v ^ T kaszákat; minden darabért jót állok, ha. nem lenne, jó becserélem vagy V Jí 7
Á A árát visszaadom. Egyéb szerszámok, ásók, lapátok, kerti-ollók, gereb- V< ^ A
y í Y lyék, kapák, mindennemű szegek legolcsóbb áron kaphatók. v 5 Y
A A Nagy választéki
V x v kenyérkosarak, — ..—................ 0- - ------ - ^ x
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Erősen vasait targoncza 3 frtért kapható.

ban alpacka és nikkel tárgyak, gyümölcsös tálak, aK .2 A 
„ „ , kenyérkosarak, kanalak, tálezák 20 krtól 4 frtig. Díszes lám- V . 7

aS. S A pák, húsvágók, uj fajta kávéőrlők.
\ l /> Többféle pEio^olt halak:
V «2 Y angolna, lapardon, Sardinia, orosz lial, her ingek, pisztrángok.

ASl 42 A A kirakat szives megtekintésére becses pártfogóimat ez utial is kérve,

V 'n 7 maradok teljes tiszteletiéi4 I# BISZTRITSANY LAJOS.
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m
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§j Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas, ^
porczellán s edénykereskedés ^

& KINDL J. NAGY-ENYED\ 4

főtér. b$>x<$>x<$>x<$3 ^

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnemüek, külön- § 
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi <§

kenyér kapható. Sj

f Különös figyelemre méltó. XJj!
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TÄLPAK.
Köszönetnyilvánitás.

Ö Felsége Salvator Lipót föherczeg udvarmesteri hivatala.
Általános Asbcstáin gyár.

. „ , , Ö császári és királyi Fensége Salvator Lipót föherczeg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt 
ezipökkel. O 1 ensege hosszabb gyalog kiránduláson használta e czipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak u»y el mint 
más közönséges csípőknél Küldök egy _par vadászezipót, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel 
ugyanannál a czipesznel s aztan küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-czipök ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szalon-czipök. a

Zágráb, 1898. július 8. Krahl huszárkapitány.
Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket Írja:

Tisztelt. Doktor ur!
Az ashest-betétü ezipők kitünóeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy 

hogy — azt hiszem — labbajom semmi további orvoslást nem igényel.
Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. szeptember 17. tisztelő hive

_________ Wekerle Sándor.
Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

:T
Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
u i n megkönnyebbül a járása annak, ki czipőjét dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.
honvédségtktddi^S^r'SmítlíS!11 bh0nyÍtja' h0gy a Cf* és kir‘ k5z5s hadsel^"ek és a m. kir. 
nyilvánításokon gyem CSaklS ulál"ette1’ Vi,6>- a P^nz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet-

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Egyedüli elárusitás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képviselete és elárusító raktára:

J. Nagy-Enyed, fő-tér.
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